

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 82—83 (549—550)  
Воскресенье,  
12 октября 1952 г.

Цена 10 коп.

„Знамя нашей партии, овеянное славными боями и многими победами, высоко поднято и зовет наш народ вперед, к победе коммунизма“.

(В. Молотов).

## ХІХ С'ЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Дневник съезда

Утреннее заседание 6 октября

(Продолжение. Начало см. в №80—81 за 10 октября.)

Следующим выступает тов. Багиров (Азербайджан).

—Могучим идейным оружием в борьбе за коммунизм,— говорит он,—являются генеральные труды товарища Сталина. Опубликованное накануне съезда выдающееся произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» обогащает марксистско-ленинскую науку, раскрывает конкретные пути и средства постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Тов. Багиров, далее, говорит о замечательных успехах большевиков и всех трудящихся Азербайджана. В послевоенные годы в республике значительно увеличилась добыча нефти, выработка электроэнергии, создаются и развиваются новые отрасли тяжелой промышленности, растут ассигнования на капитальное строительство. За два последние года площади под пшеницей и хлопчатником. В нынешнем году по плану хлопка-сырца будет дано в полтора раза больше, чем в 1950 году.

Значительное место в своей речи тов. Багиров уделит вопросам идеологической работы. При этом он сделал ряд критических замечаний в адрес Союза советских писателей, редакции «Литературной газеты» и журнала «Вопросы истории». Тов. Багиров подчеркивает исключительную важность для братских народов страны овладения русским языком—языком Ленина—Сталина и культурой великого народа. В заключение он заявляет, что Азербайджанская партийная организация приложит все силы к тому, чтобы коммунисты и все трудящиеся республики были в первых рядах советских людей, строящих коммунизм под водительством нашей партии, под водительством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина!

После краткого перерыва слово предоставляется тов. Лыковой (Ивановская область).

Оратор рассказывает съезду об огромной и всесторонней работе Центрального Комитета партии, Советского правительства и лично товарища Сталина о нуждах трудящихся области, которая является районом широко развитой текстильной промышленности. Предприятия области непрерывно

оснащаются новой техникой. Только за два года на текстильных предприятиях введены в эксплуатацию много новых типов ткацких станков, прядильных машин и другое совершенное оборудование, способствующее дальнейшему развитию автоматизации производственных процессов. Создаются новые машиностроительные заводы.

Далее тов. Лыкова останавливается на отдельных недостатках работы текстильных предприятий и резко критикует Министерство хлопководства, за качество поставляемого хлопка, за перебои в снабжении им текстильной промышленности области. Ряд критических замечаний был высказан оратором по поводу работы министерств: путей сообщения, легкой промышленности, электростанций и строительства предприятий машиностроения.

В конце своего выступления тов. Лыкова подчеркивает огромное значение труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

На трибуне тов. Снечук (Литовская ССР).

—Советский Союз,— говорит он,—является путеводной звездой всего прогрессивного человечества, символом свободы и счастья трудящихся, оплотом мира, демократии и социализма. В его победах—непреодолимая сила бессмертных идей марксизма-ленинизма, сила сталинского руководства.

Затем тов. Снечук говорит о колоссальных сдвигах в жизни литовского народа после его вступления в братскую семью народов Советского Союза. Литовский народ, посправившийся при буржуазном строе американско-английскими империалистами и литовскими буржуазными националистами, ныне счастлив и гордится, что в семье народов СССР он как равный среди равных участвует в строительстве коммунистического общества.

—И зря лает на литовский народ империалист Эйзенхауэр в надежде поработить Литву,—говорит тов. Снечук.—Не свернуть никому советский литовский народ с его пути.

Оратор приводит яркие факты расцвета экономики и культуры Советской Литвы. В республике, которая в буржуазных условиях была полуколониальной империалистической, его сырьевым придатком, ныне бурно развивается промышленность.

С 1940 года число промышленных рабочих увеличилось в три с половиной раза. Канули в прошлое времена, когда обнищавший литовский крестьянин вынужден был устремляться в эмиграцию за океан, где он попадал в кабалу к бразильским плантаторам и аргентинским помещикам. Коллективный строй открыл невиданные перспективы для расцвета сельского хозяйства. В буржуазной Литве 4 вуза выпускали лишь около 100 специалистов в год, сейчас 14 вузов республики ежегодно оканчивают около двух тысяч человек.

Значительное место тов. Снечук уделит в своей речи борьбе большевиков республики против буржуазного национализма.

Буржуазные националисты,—заявляет он,—не оправдали надежд своих империалистических хозяев, их ставка бита.

С речью, посвященной молодым строителям коммунизма, выступил тов. Михайлов (Москва). Он говорит о партийном руководстве комсомолом, самой жизненной основе его деятельности, о новых задачах, которые, сейчас стоят перед комсомольскими организациями. За время, прошедшее с восемнадцатого съезда партии, ряды ВЛКСМ удвоились. Теперь он объединяет около 16 млн. юношей и девушек. За этот период свыше 4 млн. комсомольцев вступило в партию. Растет достойная смена юных ленинцев. Около 19 млн. школьников состоит членами пионерской организации. Многомиллионная армия советской молодежи всегда готова к борьбе за коммунизм, всегда будет идти за родной партией, за товарищем Сталиным.

Отмечая большую роль литературы и искусства в коммунистическом воспитании молодежи, тов. Михайлов указывает на отставание советской драматургии. Правление Союза советских писателей, Комитет по делам искусств провели много совещаний и заседаний, посвященных обсуждению причин отставания советской драматургии. Но иногда создается впечатление, что многие драматурги вовсе перестали писать пьесы, а пишут, главным образом, статьи, в которых объясняют, почему нет пьес о советской жизни. (Оживление в зале). Министерство кинематографии создает мало хороших картин, посвященных показу советской действительности.

Тов. Михайлов, далее критикует Министерство сельскохозяйственного машиностроения, которое не оказывает должной поддержки ценной инициативе молодых новаторов.

В конце утреннего заседания выступил тов. Пузанов (Куйбышев). Он говорит о всемирно-исторических победах советского народа в годы Великой Отечественной войны и мирного созидательного труда, которые еще больше укрепили могущество советского государства, подняли на небывалую высоту его международный авторитет. Все советские люди, все передовое человечество, заявляет оратор, видят в этих победах торжество великих идей марксизма-ленинизма, итоги огромной направляющей и руководящей деятельности славной Коммунистической партии.

Товарищ Сталин учит нас, что существенными чертами и требованиями основного экономического закона социализма является максимальное обеспечение постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники. Пятый пятилетний план развития СССР исходит из этого основного экономического закона

социализма и определяет новый мощный подъем народного хозяйства страны, обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

На примере Куйбышевской области тов. Пузанов показывает, какие блистательные победы одерживают трудящиеся СССР, какие новые грандиозные перспективы открывает пятая пятилетка. В области бурно растет промышленность. Только за 1950—1951 годы объем промышленного производства, по сравнению с 1949 годом, увеличился на 70 процентов. Ведущее здесь гигантское гидротехническое строительство, оснащенное первоклассной отечественной техникой, имеет огромное значение для дальнейшего развития народного хозяйства всей страны. Много внимания в речи тов. Пузанова уделено хозяйственным проблемам, возникающим в связи со строительством Куйбышевской ГЭС. Он заявил, что большевики Куйбышевской области и многотысячный коллектив строителей поручили ему передать съезду: в 1955 году столица нашей Родины Москва получит первый ток с Куйбышевской гидроэлектростанции.

(ТАСС).

### Вечернее заседание 6 октября

Вечернее заседание съезда открывается под председательством тов. Д. С. Коротченко. Продолжается обсуждение отчетных докладов ЦК ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б).

Как и на утреннем заседании, все выступающие единодушно одобряют ленинско-сталинскую политику Центрального Комитета. По залу вновь и вновь прокатываются бурные аплодисменты, когда делегаты с трибуны съезда подчеркивают, что под водительством великого Сталина партия провела советский народ через все бури и грозы к новым всемирно-историческим победам, что в результате мудрой политики партии окреп фронт мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом.

Выступления делегатов представляют поистине незабываемую демонстрацию несокрушимого единства партии, сплочения ее вокруг Цент-

рального Комитета, вокруг продолжателя дела бессмертного Ленина—великого Сталина. С чувством глубокой благодарности делегаты говорят о новом вкладе в марксистско-ленинскую теорию—о выходе в свет труда товарища Сталина—«Экономические проблемы социализма в СССР», озаряющие ярким светом науки наш путь к коммунизму.

Тов. Калиберзин (Латвийская ССР) в своем выступлении отмечает, что товарищ Маленков в отчетном докладе о работе ЦК ВКП(б) четко и ярко подтожил победы и завоевания, одержанные за истекший период советским народом под руководством славной Коммунистической партии, ее вождя и учителя товарища Сталина.

Больших успехов достиг в братской семье народов и народ Советской Латвии во всех областях коммунистического строительства. Промышленность

(Продолжение см. на 2 стр.)



# ХІХ СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Вечернее заседание 6 октября

(Окончание. Начало см. на 1-й странице).

республики втрое превысила довоенный уровень, при этом ведущими отраслями стали машиностроение и металлообработка, возросшие по сравнению с довоенным в несколько раз. Бесповоротно на колхозный путь стало крестьянство Латвии. Государство оснастило сельское хозяйство первоклассной техникой.

—Великий русский народ помог трудящимся Латвии, — говорит тов. Калнберзин, — завоевать свободу. Вся семья братских советских народов оказывает латышскому народу неоценимую помощь в строительстве новой жизни.

В заключение он заявляет, что партийная организация Латвии будет и впредь верным и преданным отрядом великой партии Ленина—Сталина, готовым выполнить все задачи, поставленные перед ней в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Ни одно государство в мире, говорит делегат тов. Гришин (Сталинград), не могло бы выдержать такое трудное испытание, каким была прошедшая война. Наше социалистическое государство с честью справилось с этим испытанием и в короткий срок достигло нового мощного развития экономики и культуры. Эти успехи со всей силой свидетельствуют о преимуществах социалистического строя и его превосходстве над капиталистическим.

Оратор рассказывает об огромной работе по восстановлению разрушенного хозяйства Сталинграда, о возросшем выпуске, по сравнению с довоенным уровнем, тракторов, стали, проката, судов.

Тов. Гришин значительную часть речи посвящает вопросам, связанным с гигантскими работами по преобразованию природы.

Сбылась вековая мечта нашего народа о соединении Волги с Доном.

Развернулось строительство Сталинградской гидроэлектростанции и самотечного канала Волга—Урал. Тов. Гришин высказывает мнение, что ведется недостаточная подготовительная работа для полного использования огромных экономических возможностей, которые создаются стройками коммунизма. Он считает, что министерства, научные учреждения, Госплан должны заблаговременно позаботиться о составлении всестороннего комплексного плана развития экономики Юго-Востока страны.

Тов. Ефимов (Хабаровский край) рассказал об огромной работе по хозяйственному и культурному строительству, проделанной в крае за период между XVIII и XIX съездами партии. Здесь построены и введены в эксплуатацию десятки промышленных предприятий, созданы новые отрасли промышленности. Валовая

продукция всей промышленности края увеличилась в два с лишним раза. Трудящиеся Хабаровска не без основания называют свой край гигантской сталинской новостройкой. За последние два года объем капиталовложений в народное хозяйство увеличился.

Тов. Ефимов отметил, что министерства—черной металлургии, строительства предприятий тяжелой индустрии и лесной промышленности недостаточно помогают краю в деле промышленного развития.

—Коммунисты и все трудящиеся Дальнего Востока постоянно помнят, что по соседству с дальневосточными рубежами нашей великой Родины находятся американские империалисты, жаждущие мирового господства, пытающиеся в этих целях раздуть пожар новой мировой войны, — говорит тов. Ефимов. — Трудящиеся Дальнего Востока своим беззаветным трудом на благо Родины, как и весь советский народ, повседневно увеличивают несокрушимую мощь советского государства.

Тов. Мгеладзе (Грузинская ССР), говоря о грандиозном строительстве, развернувшимся в Советском Союзе, подчеркивает, что ни одна капиталистическая страна, в том числе и Америка, не может иметь таких гигантских сооружений, какими являются великие сталинские стройки коммунизма. Лишь советскому строю под силу совершить то, о чем мечтало человечество на протяжении многих веков.

Истекшие годы после XVIII съезда партии были годами новых блестящих побед ленинско-сталинской национальной политики партии. Еще больше укрепилась, сementировалась ленинско-сталинская дружба народов Советского Союза.

Советская Грузия, которая в прошлом была одной из порабощенных царских колоний, стала теперь страной металлургии и автомобильной промышленности. Марганец, сталь, прокат, уголь, станки, машины, изделия пищевой, легкой промышленности, строительные материалы — дает Грузия Советскому Союзу. Ныне Грузия—индустриальная страна, располагающая также высокоразвитым сельским хозяйством. В ближайшие годы Грузия даст советским людям в изобилии вкусные, сочные, богатые витаминами плоды. В 1957 году Грузия должна окончательно решить зерновую проблему и обеспечить себя зерном собственного производства.

Тов. Мгеладзе поднимает вопрос о необходимости строительства новых чайных фабрик, широкого развития механизации работ на чайных плантациях, считает необходимым организовать добычу

удобрений, увеличить энергетическую базу республики.

В конце своего выступления Мгеладзе говорит о недостатках в работе партийного и государственного аппарата Грузии, которые были отмечены на XV съезде партии Грузии, и тех мероприятиях, которые должны обеспечить устранение указанных недостатков.

Тов. Фадеев (Москва) свое выступление посвящает советской литературе.

—Партия вдохновила нашу литературу самыми передовыми идеями века, великими идеями коммунизма, — говорит он, — поставила в центре внимания в искусстве советского человека, строящего новое общество.

Тов. Фадеев отмечает огромное значение для идейного и художественного роста советской литературы известных постановлений по идеологическим вопросам, принятых Центральным Комитетом. Руководящие указания партии помогли нанести сокрушительный удар по проявлению безродного космополитизма и низкопоклонства перед современной буржуазной лжекультурой, имевшими место среди известной части нашей интеллигенции. Эти указания дали возможность нанести удар по различным проявлениям буржуазного национализма, по явлениям безидейного ползания по поверхности жизни.

Тов. Фадеев подчеркивает глубокую правильность указания тов. Маленкова, данного в отчетном докладе, что в показе нового, передового советская литература далеко не всегда бесстрашно и правдиво вскрывает противоречия и трудности нашего продвижения вперед. В драматургии, например, среди части писателей ходила фальшивая теория, что советская драма должна быть бесконфликтной. Понадобилось вмешательство товарища Сталина, чтобы эта «теория» была разоблачена. Для всего советского искусства имеет огромное значение развитие в докладе товарища Маленкова положение о типичных явлениях и характерах в нашей действительности. Под продолжительные аплодисменты всего зала тов. Фадеев заканчивает свое выступление словами:

—Мы благодарны товарищу Сталину за помощь и науку и заверяем его, что все силы души нашей отдадим делу создания литературы нового коммунистического мира, литературы, которая была бы светочем для наших свободных народов и для всех народов земли.

Тов. Андрианов (Ленинград) отметил, что в докладе тов. Маленкова нашло яркое отражение учение товарища Сталина об экономических проблемах социализма в СССР. Этот классический труд вели-

кого вождя явился огромным событием в идейной жизни нашей партии. Он вооружает партию, советский народ могучим средством борьбы за коммунизм.

—В Ленинградской организации, — продолжал оратор, — проведена большая работа по укреплению партийных, советских и хозяйственных органов подготовленными и преданными партии кадрами. Под аплодисменты делегатов тов. Андрианов заявил, что Ленинградская партийная организация, как и вся партия, пришла к XIX съезду единой и сплоченной во круг ленинско-сталинского ЦК, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Он говорит, что историческое постановление ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград» явилось программой действия для подъема всей идеологической работы.

Далее оратор остановился на работе ленинградской промышленности. Ленинград становится важнейшим центром технического прогресса страны. Предприятиями города освоены и созданы новые сотни типов совершенных машин, станков, приборов и аппаратов, являющихся крупнейшим достижением отечественной и мировой техники.

В своем выступлении тов. Шахметов (Казахская ССР) остановился на пройденном казахским народом вместе со всей советской страной пути за период между Восемнадцатым и Деятнадцатым съездами партии. Тов. Шахметов приводит яркие цифры и факты, свидетельствующие о неуклонном развитии республики. На 24 процента выросло за это время количество промышленных предприятий Казахстана, поднялась добыча угля, нефти, металла, выработка электроэнергии. Дальнейшее развитие получило и сельское хозяйство. Значительно возросла сеть школ, средних и высших учебных заведений. Эти факты, говорит тов. Шахметов, еще и еще раз подтверждают правильность и жизненность национальной политики нашей партии.

Остановившись на задачах, которые предстоит решать трудящимся и партийным организациям Казахстана, оратор особое внимание уделяет вопросам развития сельского хозяйства и животноводства. Он серьезно критикует Министерство сельского хозяйства СССР, которое, по его мнению, занимает неправильную позицию в вопросе о создании устойчивой кормовой базы.

Планы, намечаемые Министерством, по существу, задерживают введение и освоение правильных севооборотов. Министерство не оказывает помощи республике и в проведении такого важного мероприятия, как искусственное

орошение сенокосов. Тов. Шахметов критикует также Министерство хлопководства СССР и сельскохозяйственно-го машиностроения.

Тов. Брежнев (Молдавская ССР), как и все делегаты, выступавшие вчера на съезде, особо подчеркнул вдохновляющую и организующую роль Коммунистической партии в борьбе за укрепление могущества нашего социалистического государства.

Партия, товарищ Сталин увенчали титаническую битву советского народа с врагами нашей Родины всемирно-историческими победами. В послевоенные годы советский народ под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина успешно осуществляет величественную программу коммунистического строительства.

В новом мощном подъеме экономики и культуры нашей страны, говорит тов. Брежнев, в гигантских стройках коммунизма, в великих преобразованиях природы, в неутомимой борьбе народа за мир во всем мире все прогрессивное человечество видит, как наша славная партия верой и правдой служит своему народу и самоотверженно борется за счастье всех трудящихся.

Под знаменем Ленина—Сталина большевистская партия, — говорит в заключение оратор, — возвела нашу социалистическую Родину, сделала ее неприступной крепостью и могучим оплотом мира и социализма.

Тов. Муратов (Татарская АССР) нарисовал яркую картину расцвета народного хозяйства Татарии. Развивается в республике нефтяная промышленность. Он напоминает, что на XVIII съезде Коммунистической партии товарищ Сталин говорил о создании второго Баку в восточных районах страны. Это предвидение великого вождя осуществлено. Тающие в недрах земли запасы нефти становятся ныне на службу строительству коммунизма.

Осуществление всех мероприятий по дальнейшему подъему добычи нефти партийная организация Татарии считает своей важнейшей задачей.

В заключение своей речи тов. Муратов, говоря об огромном значении нового труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», заявил:

—На всех этапах борьбы за свободу и счастье народа, за независимость и процветание советской страны, за построение коммунистического общества наша партия добилась успехов потому, что она везде и во всем неуклонно следовала указаниям своего великого учителя товарища Сталина, и нет никакого сомнения в том, что партия, вооруженная новым идейным оружием, с честью выполнит новый пятилетний план.

(ТАСС).



# ХІХ С'ЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

## Дневник съезда

### Утреннее заседание 7 октября

7 октября в Большом зале Кремлевского дворца XIX съезд ВКП(б) продолжал свою работу. Утреннее заседание открылось под председательством тов. Н. А. Булганина. В порядке дня—обсуждение отчетных докладов ЦК ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б). Первое слово предоставляется тов. Кэбину (Эстонская ССР).

Тов. Кэбин на примере Советской Эстонии иллюстрирует неизмеримые преимущества социализма, раскрывшего непочатый родник творчества масс, говорит о великой организующей роли партии и торжестве ленинско-сталинской национальной политики.

Председательствующий предоставляет слово тов. Л. П. Берия. Одного из ближайших соратников великого Сталина съезд встречает бурными продолжительными аплодисментами.

В жизни нашей партии и советского народа, говорит тов. Берия, за период с XVIII до XIX съезда особое место занимают два события. Первым из них является Великая Отечественная война. В этой войне решался вопрос о судьбе нашей Родины и о судьбах государств и народов Европы и Азии. Советский Союз отстоял свою независимость, наголову разбил врага и тем спас человечество и его цивилизацию. Вдохновителем и организатором великой победы советского народа была Коммунистическая партия, руководимая товарищем Сталиным. Великое счастье для нашей партии, для всех народов СССР, заявляет тов. Берия под гром рукоплесканий делегатов, что в этот тяжелый период во главе Советского государства и его армии стоял товарищ Сталин. Победа советского народа показала всему миру, что сила и мощь нашего социалистического государства несокрушимы.

Другим величайшим событием в жизни партии и советского народа, говорит тов. Берия, является новый мощный подъем народного хозяйства, который дал возможность повысить уровень нашей промышленности по сравнению с довоенным в 2,3 раза. Объем промышленной продукции за последние два года на 22 процента превышает весь объем промышленной продукции, выпущенной за первую и вторую пятилетки.

Значительную часть своей речи, выслушавшей с напряженным вниманием, тов. Берия посвящает невиданному в истории расцвету социалистических наций, что является выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики нашей партии. Новые социалистические нации за годы советской власти коренным образом изменили свой облик и развились в передовые современные нации.

Тов. Берия, далее, говорит о великом русском народе,

как руководящей силе Советского Союза.

Свою речь тов. Берия заканчивает словами:

—Народы нашей страны могут быть уверены в том, что Коммунистическая партия, вооруженная теорией марксизма-ленинизма, под руководством товарища Сталина приведет нашу страну к заветной цели—к коммунизму.

Эти слова встречаются бурной овацией съезда. Все встают.

Тов. Чернышев (Калининград) говорит, что годы, прошедшие между двумя съездами, поистине являются периодом нового триумфа политики Коммунистической партии, торжества всеобъемлющих ленинско-сталинских идей. Превзойден довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, неизмеримо возросла политическая и экономическая мощь Советской страны, поднялся ее международный авторитет, сделан гигантский шаг вперед по пути к коммунизму.

Оратор говорит, далее, о больших успехах, которых добились трудящиеся молодой Калининградской области. Создана крупная социалистическая промышленность, оснащенная передовой советской техникой, восстановлены, реконструированы и вновь построены сотни предприятий. Коренные преобразования проведены в сельском хозяйстве. Созданы крупные колхозы, совхозы, машинно-тракторные и мелiorитивные станции.

После краткого перерыва председательствует тов. Л. М. Каганович. Он предоставляет слово тов. Киселеву (Ростов-на-Дону). Ростовская область, сказал делегат, сильно пострадавшая в результате временной немецко-фашистской оккупации, в короткий срок восстановила и значительно расширила свое хозяйство. За последние восемь лет государство вложило в народное хозяйство области несколько миллиардов рублей. Восстановлены и вновь построены сотни шахт и промышленных предприятий.

Тов. Киселев раскрывает яркую картину претворения в жизнь сталинского плана преобразования природы.

Орошение и обводнение засушливых земель помогут колхозам и совхозам области, на тех же поливных площадях, давать ежегодно Родине дополнительно 40 миллионов пудов пшеницы и много других сельскохозяйственных продуктов.

Тов. Киселев критикует работу Министерства сельского хозяйства СССР по строительству оросительных систем. Закачивая свое выступление, делегат Киселев остановился на анализе недостатков и ошибок в работе партийных, советских и хозяйственных организаций области.

Тов. Ниязов (Узбекская ССР) говорит, что Узбекистан—ос-

новная база страны по производству хлопка, шелковых коконов, каракуля, кенафа и джута. В 1951 году слано государству хлопка значительно больше, чем в 1940 году. Доходы колхозов только за последние три года выросли больше, чем в три раза. В республике насчитывается сейчас около 2 тысяч колхозов-миллионеров.

Делегат критикует Министерства хлопководства и сельского хозяйства СССР за недостаточную помощь республике в решении вопросов дальнейшего развития хлопководства.

Выступивший затем тов. Гафуров (Таджикская ССР) говорит, что наша партия провела огромную работу по марксистско-ленинской закалке коммунистов, коммунистическому воспитанию трудящихся. Идея марксизма-ленинизма овладела сознанием советских людей, вызвали у них великую энергию в борьбе за коммунизм.

Большим событием в жизни партии и народа явилось опубликование в эти дни труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Тов. Гафуров вместе с тем отметил, что в Таджикской республике работа по марксистско-ленинскому воспитанию кадров не находится на должном уровне; в идеологической работе имеются существенные недостатки.

Говоря об экономическом расцвете нашей Родины, делегат Арутинов (Армянская ССР) подчеркнул, что развитие промышленности шло не только в центральных районах, но и в отдаленных районах Советского Союза. Яркой иллюстрацией этому служит Советская Армения, где бурно развивается промышленность, сельское хозяйство, культура. Валовая продукция промышленных предприятий Армении в 1952 году возросла, например, по сравнению с довоенным, 1940 годом в четыре раза.

Касаясь вопросов идеологической работы, тов. Арутинов отметил, что учение товарища Сталина о языке дало новый толчок росту культуры армянского народа и открыло перспективы для дальнейшего развития науки, литературы и искусства национально по форме, социалистического по содержанию.

В заключение своей речи тов. Арутинов остановился на работе партийных организаций укрупненных колхозов.

С большим вниманием делегаты съезда слушают доклад Мандатной комиссии. Председатель комиссии тов. Пегов сообщил, что, проверив полномочия каждого делегата, Мандатная комиссия установила, что повсюду выборы на съезд проведены в полном соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) о нормах представительства и порядке выборов делегатов на съезд. Пар-

тийные конференции и съезды, на которых, были избраны делегаты, показали непоколебимое единство нашей партии. Наша партия пришла к съезду, говорит под аплодисменты докладчик, единой и могучей, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, вокруг своего великого вождя и учителя товарища Сталина.

На съезд избрано 1.192 делегата с правом решающего голоса и 167 делегатов с правом совещательного голоса. Все они присутствуют на съезде.

### Вечернее заседание 7 октября

На вечернем заседании продолжались прения по отчетным докладом Центрального Комитета ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б).

Председательствующий товарищ Л. М. Каганович предоставляет слово тов. Беляеву (Алтайский край). Оратор говорит о больших успехах в развитии сельского хозяйства, промышленности и культуры края.

Отмечая, что Кулундинские степи подвергаются частым засухам, тов. Беляев считает необходимым развернуть строительство гидросооружений, позволяющих использовать воды реки Обь для орошения степных районов края.

Выступивший вслед за тем тов. Прасс (Молотовская область) сообщил в своей речи, что область благодаря огромной заботе партии и правительства стала одним из крупнейших индустриальных центров страны. Тов. Прасс ставит вопрос о дальнейшем развитии в области гидротехнического строительства, об использовании огромных водных запасов уральских рек.

Слово получает тов. Егоров (Карело-Финская ССР). Он рассказывает об успехах трудящихся Карело-Финской республики, в частности, в развитии лесной, лесно-бумажной промышленности, сельского хозяйства.

На трибуне тов. Игнатов (Краснодарский край). Он говорит о том, что за годы от восемнадцатого до девятнадцатого съезда трудящиеся Кубани, как и весь советский народ, под руководством Центрального Комитета партии достигли значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Тов. Игнатов подробно останавливается на развитии сельского хозяйства края. Под аплодисменты всего зала тов. Игнатов сообщает о крупных успехах колхозников Кубани.

Взволнованную речь о величии партии Ленина—Сталина, о советском народе, достигшем под руководством партии исторических побед, произносит тов. Корнейчук (Украинская ССР).

После очередного короткого

Тов. Пегов приводит данные, которые показывают огромный рост партийных рядов, являющийся убедительным свидетельством могучей притягательной силы нашего партийного знамени, беспредельной любви и преданности советского народа великой Коммунистической партии.

В докладе содержатся данные, показывающие рост числа первичных партийных организаций.

Съезд единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии.

(ТАСС).

перерыва съезд возобновляет работу.

Появление в президиуме товарища И. В. Сталина и его верных соратников делегаты и гости встречают бурной, продолжительной овацией. Все встают. Раздаются приветственные возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Товарищу Сталину—ура!“.

Следующим выступает тов. Раззаков (Киргизская ССР).

—Благодаря неуклонному осуществлению ленинско-сталинской национальной политики партии,—говорит он,—киргизский народ за годы советской власти достиг больших успехов в своем политическом, экономическом и культурном развитии. Оратор приводит цифры, свидетельствующие о большом росте промышленности и сельского хозяйства республики.

Председательствующий предоставляет слово делегату съезда Маршалу Советского Союза, Военному Министру СССР тов. Василевскому, тепло встреченному съездом.

Тов. Василевский говорит о том, что солдаты, сержанты, офицеры и генералы Советской Армии живут общими чувствами со всем народом.

Армейские коммунисты и все советские воины пришли к XIX съезду партии с новыми успехами в боевой и политической подготовке, как никогда сплоченными вокруг горячо любимого вождя и великого полководца товарища Сталина.

—Состояние боевой и оперативной подготовки Советской Армии, ее мобилизационно-боевая готовность,—заявляет тов. Василевский под дружные аплодисменты всего зала,—дает нам полное право заверить партию, правительство и лично товарища Сталина в том, что Советская Армия с честью выполнит возложенные на нее задачи по охране созидательного труда советского народа, по защите государственных интересов Советского Союза.

После выступления тов. Василевского съезд единогласно принимает решение о прекращении прений.

(Окончание см. на 4 стр.).



## XIX съезд ВКП(б)

вечернее заседание 7 октября

(Окончание).

Тов. Г. М. Маленков от заключительного слова отказывается.

Съезд переходит к принятию решения. Делегат Московской партийной организации тов. Капитонов вносит предложение принять следующую резолюцию по отчетному докладу ЦК ВКП(б):

„Заслушав и обсудив Отчетный доклад Секретаря ЦК ВКП(б) товарища Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б), XIX съезд ВКП(б) постановляет:

Одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б)“.

Предложенная резолюция принимается единогласно, под долго не смолкающие овации всего зала. Все встают. Разда-

ются возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Слава великому Сталину!“

Тов. Каганович сообщает, что на Девятнадцатом съезде присутствуют гости—делегации коммунистических и других братских рабочих партий зарубежных стран.

От имени Польской Объединенной рабочей партии с приветствием выступает тепло встреченный съездом Председатель Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии товарищ Болеслав Берут. Его яркая речь неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. После выступления тов. Б. Берута заседание закончилось.

(ТАСС).

## К новым достижениям в сельском хозяйстве аймака

Н. Белли.

Председатель исполкома Аймсовета

17 ноября в аймачном центре открывается аймачная сельскохозяйственная выставка. Предстоящая выставка явится смотром достижений колхозов аймака и колхозников в области сельского хозяйства. Но главная задача выставки должна состоять в том, чтобы она явилась средством широкой пропаганды опыта лучших колхозов, производственных бригад, звеньев по возделыванию пропашных культур, тракторных бригад, трактористов, комбайнеров, работников животноводства, средством широкого распространения передовых приемов ведения сельского хозяйства и внедрения его во всех колхозах аймака.

Сегодня в нашей газете публикуются показатели и условия отбора участников на аймачную сельскохозяйственную выставку 1952г. Сопубликования условий должна начаться в колхозах деятельная подготовка к предстоящей выставке.

В каждом колхозе, бесспорно, найдется что показать на ней, ибо 1952 год является для сельского хозяйства нашего аймака годом его дальнейшего подъема и развития. Неплохой урожай, например, вырастили в этом году полеводы колхоза «Заветы Ильича», имени Орджоникидзе, полеводческая бригада колхоза имени Хрущева, возглавляемая тов. Кузнецовым и бригада колхоза «Путь к коммунизму», где бригадир т. Малыгин. Новых достижений добились шуринские звенья колхоза имени Сталина по выращиванию картофеля, в которых урожай получен от 250 до 350 центнеров с гектара. Не мало в аймаке найдется хороших показателей в овощеводстве и в луговодстве.

На выставке будут представлены также механизаторы сельского хозяйства, добившиеся в этом году новых достижений в своей работе. В 1952 году значительно возрос удельный вес тракторных работ в полеводстве. Достаточно

сказать, что комбайнами убрано в этом году до 60 проц. зерновых культур. Хороших результатов добились комбайнеры Чумаков, Викулов, из колхоза имени Хрущева, Спириин из колхоза имени Ворошилова. МТС имеет не мало и хороших тракторных бригад и трактористов.

Найдется что показать на выставке и животноводам аймака. В этом году достигнуто дальнейшее повышение продуктивности животноводства. Четыре колхоза уже на 1 октября выполнили и значительно перевыполнили годовой план по надою молока.

В колхозе «Заветы Ильича» план уже выполнен на 128 проц., имени 7 съезда Советов на 115,8 проц., имени Ворошилова на 109,2 проц. Эти колхозы участвуют в республиканском социалистическом соревновании и успешно отстаивают честь аймака.

В текущем году дальнейшее развитие в аймаке получила и электрификация. К дню открытия XIX съезда партии электроэнергию получил колхоз имени Молотова. К 35 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции получат электроэнергию колхоз имени Сталина. К концу года в аймаке будет электрифицировано 19 населенных пунктов из 30. Электроэнергия стала внедряться и в колхозное производство.

До открытия аймачной сельскохозяйственной выставки осталось немногим больше месяца. В связи с предстоящей выставкой задача работников сельского хозяйства и его специалистов, работников машинно-тракторной станции состоит в том, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год, создать полностью семенные фонды, начать деятельную подготовку к новому сельскохозяйственному году и организованно перейти от пастбищного периода содержания скота к стойловому и провести зимовку скота без потерь.

## ПОКАЗАТЕЛИ И УСЛОВИЯ отбора участников на аймачную сельскохозяйственную выставку 1952 года

Участниками аймачной сельскохозяйственной выставки могут быть:

а) колхозы, машинно-тракторная станция, полеводческие, тракторные бригады, животноводческие фермы, зоопункты, зоветучастки, аймачное семеноводческое хозяйство, подсобное хозяйство предприятий и организаций, лесные и охотничьи хозяйства, школы, культурно-просветительные учреждения, стенные газеты;

б) председатели колхозов, директор МТС и его заместители, директора лесных и охотничьих хозяйств, бригады полеводческих, кормодобывающих, овощных и тракторных бригад, заведующие животноводческими фермами и другие руководители хозяйства;

в) передовики колхозов по полеводству, луговодству, животноводству, овощеводству, плодоводству и других отраслей сельского хозяйства; охотники, работники лесного хозяйства, счетоводы колхозов, трактористы, комбайнеры, квалифицированные рабочие по ремонту сельскохозяйственных машин и тракторов; кузнецы колхозов, шоферы, учащиеся школ;

г) агрономы, добившиеся устойчивых урожаев, зоотехники, добившиеся выполнения плана поголовья и высокой продуктивности скота с обслуживаемых ими хозяйств; инженеры механизаторы и механики, добившиеся высокой производительности сельскохозяйственных машин; ветврачи и ветфельдшеры, добившиеся оздоровления стада и сохранения поголовья скота;

работники по искусственному осеменению, добившиеся выполнения плана искусственного осеменения и ликвидации яловости животных; землеустроители, лесники и их помощники; организаторы и другие специалисты сельского, а также лесного и охотничьего хозяйств;

д) работники производства, специалисты, изобретатели и рационализаторы за разработку и внедрение новых приемов, способов и средств, обеспечивающих значительное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности общественно-го животноводства, производительности труда, экономии средств и эффективности мероприятий, проводимых в сельском, а так же лесном хозяйстве.

Установить следующие условия для отбора участников аймачной сельскохозяйственной выставки по результатам работы за 1952 год

Растениеводство:

Предоставить право участия на аймачной сельскохозяйственной выставке колхозам, полеводческим и кормодобывающим бригадам, звеньям, передовикам и специалистам сельского хозяйства, которые в 1952 году достигли следующих показателей урожайности сельскохозяйственных культур:

По зерновым культурам:

яровой пшенице—колхозам, получившим не менее 12 центнеров, полеводческим бригадам—13 центнеров с гектара;

яровой и озимой ржи—колхозам, получившим не менее 11 центнеров и полеводческим бригадам—11 центнеров с гектара;

овса и ячменя—колхозам, получившим не менее 11 центнеров и полеводческим бригадам—11 центнеров с гектара;

гречихи—колхозам, получившим не менее 7 центнеров и полеводческим бригадам, получившим 7 центнеров с гектара. Указанные показатели урожайности по каждой культуре должны быть получены со всей площади в колхозах и полеводческих бригадах, с площади не менее 70 гектаров.

Право участия на выставке по показателям урожайности всех зерновых культур предоставляется тем колхозам, которые добились урожайности в среднем с гектара не менее 11 центнеров и полеводческим бригадам—12 центнеров со всей площади посева.

По техническим и кормовым культурам:

кноплю—колхозам, получившим не менее 4 центнеров волокна и 3 цент. семян, бригадам—5 цент. волокна и 4 цент. семян с гектара со всей закрепленной за ними площади посева;

махорки—колхозам, получившим не менее 8 центнеров с каждого гектара со всей площади посева;

сена—колхозам, полеводческим и кормодобывающим бригадам, получившим урожай сена не менее 25 цент. сенокосных многолетних трав и 12 центнеров трав с естественных лугов с гектара, со всей укосной площади.

Право участия на выставке по показателям урожайности сена предоставляется тем колхозам, полеводческим и кормодобывающим бригадам, которые добились урожайности на полевых участках не менее 30 цент. с гектара со всей площади;

силосных культур—колхозам, полеводческим и кормодобывающим бригадам, получившим со всей закрепленной площади не менее 120 центнеров силосной массы с гектара;

кормовых корнеплодов—колхозам, полеводческим бригадам, получившим кормовых корнеплодов не менее 150 цент. с гектара со всей закрепленной площади.

По картофелю и овощам:

картофеля—колхозам, получившим не менее 120 цент., полеводческим бригадам—150 цент., звеньям 230 цент. с гектара, со всей закрепленной за ними площади посева;

овощей—колхозам, получившим не менее 115 цент., огородным бригадам 115 цент. с гектара со всей закрепленной площади посева.

По механизации и электрификации сельского хозяйства

Предоставить право участия на аймачной сельскохозяйственной выставке машинно-тракторной станции, сельским электростанциям и передовикам по механизации, электрификации, которые достигли в 1952 году следующих показателей:

По МТС:

МТС—обеспечившей в обслуживаемых колхозах выполнение плановой урожайности по всем основным зерновым культурам и перевыполнившей плановое задание по урожайности со всей площади одной из следующих культур: пшеницы, озимой и яровой ржи, овса и ячменя не менее, чем на 10 процентов.

трактористам и бригадирам тракторных бригад, обеспечившим в обслуживаемых колхозах получение урожайности по основным зерновым культурам, в размерах, установленных настоящими условиями, а также выполнившим задания по всем видам работы при высоком качестве и в сроки, предусмотренные договорами с колхозами, при условии экономии горючего и средств на ремонт, содержание тракторов и сельхозмашин в исправном состоянии.

комбайнерам и их помощникам, обеспечившим хорошее качество уборки и намолотившим с уборанной площади за 25 рабочих дней: на комбайне «Коммунар» и «С-4» не менее 3000 цент. и на комбайне «Сталинец-6» не менее 4000 цент. зерновых культур, при условии экономии горючего, средств на ремонт и технический уход.

Машинистам молотилок, намолотившим за 40 рабочих дней зерна не менее: на молотилке «МК-1100» шестьсот тонн и на молотилке «БД-34» 300 тонн.

(Окончание см. в сл. номере).

Ответ. редактор М.БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Райпотребсоюз имеет в продаже в неограниченном количестве пиломатериал в ассортименте, по ценам действующего прейскуранта.

Райпотребсоюз.